

SITATELJI! Prosimo, pogledajte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povišanja cen, potrebuje list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti na dan, ko se naprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.



No. 49 — NEW YORK, FRIDAY, MARCH 10, 1944 — PETEK, 10. MARCA, 1944 — VOLUME LII — LETNIK LII

ZOPET NOVA RUSKA OFENZIVA

Maršal Stalin je včeraj naznanil zopet novo rusko ofenzivo na tretji ukrajinski fronti. V štirih dneh je rdeča armada napredovala 18 do 38 milj na 105 milj dolgi fronti ter je presekala železnico, ki s severa prihaja v Nikolajev ob izlivu Buga v Črno morje.

Armada generala Rodiona J. Malinovskega je preokročila Ingulec ter zavzela Novi Bug in Kazaniko ter nad 200 drugih obljudenih krajev. Razbitih je bilo 6 nemških infanterijskih in tri tankne divizije. Moskva je to veliko zmago proslavila s 20 streli iz 224 topov.

Rusko vrhovno poveljstvo naznanja, da je bilo v štiridnevni ofenzivi ubitih 8000 Nemcev, 1000 pa jih je bilo ujetih. Rusom je padel v roke tudi zelo bogat vojni plen, med drugim 175 topov, 270 strojnice, 2000 avtomobilov, 17 oklopnih transportov in 10 vojaških skladišč.

Poročilo tudi naznanja vroče boje jugozapadno od Kazantina, kjer je rdeča armada osvobodila 20 obljudenih krajev, med njimi tudi Ulanov.

Na osrednji fronti se Rusi bore na ulicah Tarnopola, ki je od Lvova oddaljen samo 70 m. Maršal Žukov naglo prodira navzlic debelemu bratu. Na tej fronti so Rusi tudi zavzeli Starokonstantinov, ki je bila največja ovira pred Proskurovom, ki je za Nemce zadnji odhod od severovzhoda.

General Malinovski je prodrl na dlje, ko je zavzel železniško postajo Gorozani južno od Krivega Roga in samo 40 milj severno od Nikolajeva.

S svojim sunkom v smeri proti Nikolajevu je general Malinovski prodrl globoko v nemško črto, ki se naslanja na najbolj vzhodno točko pri Kersonu ob izlivu Dnjepra v Črno morje. Vsled tega je v nevarnosti velika nemška armada več stotisoč mož ob Črnem morju od Kersona pa do Odeze.

Železnico za zalaganje nemške armade v južni Ukrajini ob

NACIJI RABIJO TANKE PROTI STAVKARJEM V SEVERNI ITALIJI

Napolj, 9. marca. — Zadnja poročila o delavski stavki v gornji Italiji se glase, da rabijo nacija tanke proti stavkarjem v Milanu, Turinu in drugih industrijskih središčih.

Barijski radijo je danes poročal, da je Narodni odbor za italijanske zadeve izdal poziv na vse Italijane pod nemško okupacijo, naj se dvignejo proti Nemcem z orožjem v roki, ter naj s stavko nadaljujejo.

Po Nemcih kontrolirane vesti iz gornje Italije priznavajo, da je šlo na stavko 200.000 delavcev. Ena radijska oddaja iz gornje Italije je tudi navedla, da vodi splošno stavko M. Ercoli, ki je komunistični vodja in se je utihotapil v Milan iz Švice v mesecu januarju, z namenom, da organizira splošno delavsko stavko v Italiji. Pripomnjeno je tudi, da je bil Ercoli, katerega pravo ime je Togliatti, v Rusiji.

Nemški ujetniki kuhalo žganje v taborišču

Camp Hale, Colo. — Nemški vojni ujetniki v tem taborišču so kuhali na skrivaj žganje ali takozvani "moonshine", kakor je dognala preiskava taborišča. Uradniki so namreč našli okrog dvajset galon sadja, ki se je kuhalo za žganje. Očividno so

Kralj Peter bo šel v London

London, 8. marca. — Tukaj se pričakuje, da pride iz Kaira jugoslovanski kralj Peter II. na posvete s premierjem Churchillom v svrhu premešanja Petrove vlade, kar naj bi mlademu, 20 - letnemu monarhu omogočilo pridružitve svojih sil z onimi Osvobodilnega gibanja na terenu.

Dva Petrova ministra v Londonu

London, 8. marca. — Danes je bilo obelodanjeno, da sta dospela v London dva ministra zamejne jugoslovanske vlade in sicer finančni minister Ivo Čičin in minister za komunikacije M. Grisogom.

Ministra sta bila "nujno" povabljeni v London po angleški vladi, da se udeležita razgovorov o možnosti sodelovanja kraljeve vlade s Titovim osvobodilnim gibanjem v Jugoslaviji.

Peter v Londonu

Po zadnjih poročilih iz Londona je včeraj dospel v London kralj Peter z ministrskim predsednikom Božidarom Puričem in notranjim ministrom Vladetom Maličevićem.

Angleška vlada je povabila v London tudi vnanjega ministra vladni maršala Tita Josipa Smolaka.

Ameriške izgube

Kot je naznanil vojni tajnik Stimson znašajo ameriške izgube do sedaj 162.382. Armada je imela do 27. februarja 121.458 izgub, mornarica pa 40.824.

Izgube so sledeče: armada 20.592 ubitih, 4.318 ranjenih, 26.326 pogrešanih, 27.222 ujetih; mornarica na 17.261 ubitih, 9910 ranjenih, 9239 pogrešanih in 4414 ujetih.

Podmornice potaplajo japonske ladje

Mornariški departmet je naznanil, da so ameriške podmornice zopet potopile 16 japonskih ladij, med njimi tudi tri transportne ladje. Dosedaj so ameriške podmornice potopile 477 japonskih tovornih ladij; poleg tega jih je bilo mogoče potopiti še nadaljnih 36 ladij, poškodovanih pa jih je bilo 114.

Podprite napad! — Kupujte bonde 4. Vojnega posojila.

NEMŠKI UJETNIKI V LENINGRADU



Nemški častniki in vojaki korakajo po ulicah Leningrada, toda ne več št oholi zmagovalci, temveč kot pohlevni ujetniki.

RUMUNCI BEŽE IZ BUKOVINE

Bern, Švica, 8. marca. — Spričo napredovanja sovjetske rdeče armade tekom zadnjih dni, se je pričelo rumunsko prebivalstvo seliti iz Bukovine vzlic temu, da vlada skuša to zabraniti. Ljudje se polastujejo vlakov in vsi odloki vlade proti potovanju po železnicah ne pomagajo nič. Najbližji na val na vlake je bil zadnje dni v Černovicah, Radauzu in Sucevi, kakor poroča dopisnik "Basler Nachrichten" časopisa iz Budimpešte.

Nemški moderni "ravbar-vitezi"

Stockholm, 7. marca. — Vesti došle iz Helsin的角度 navajajo, da se seli iz Talina in drugih mest Estonije uradna in administrativna nemška gospoda, ki je prišla za nemško vojaško silo, da prevzame upravljanje zavzetih krajev. Ta gospoda, pravi poročilo, je prišla v Estonijo prazna, z listnico za uradne papirje pod pazduho, a zdaj pa pošilja pred seboj v Nemčijo cele tovore blaga in pohištva, ki si ga je naropala po baltičkih mestih.

Švedska preganja nemške vohune

Švedska policija v Stockholmu dan na dan lovi in zapira nemške špijone. Včeraj je policija prijela tri ženske in pet "tujcev" ter tri odlične švedske nacije.

Od cerkve je odstopil zaradi akcije pastorja

New York, 9. marca. — Miran Costikyan, trgovec z importiranimi preprogami, ki ima dva sina v armadi Združenih držav, je odstopil kot član Riverside cerkve zato, ker je pastor te cerkve podpisal protest proti uničevalnemu bombardiranju nemških mest po zaveznikih.

Mr. Costikyan je tudi poslal brzojavko predsedniku Rooseveltu v kateri pravi: "Raje vidim, da vodi vojno strategijo generalni štab, kakor pa duhovščina raz prižne."

Podprite napad! — Kupujte bonde 4. Vojnega posojila.

Hudičevi otoki za francoske fašiste

Alžir, 6. marca. — Medtem, ko se tukaj nadaljuje obravnavanje proti Pierre Puchen, katerega je podtalno gibanje v Franciji obsodilo na smrt, a general Giraud pa mu je pomagal, da je prišel v Severno Afriko, je prišla vest, da je Francoski odbor za narodno osvobodjenje sklenil, da se zopet prične uporabljati znani in zloglasni otok poznani pod imenom Hudičev otok, kot kazniško kolonijo — to pot za francoske fašiste, ki so izdali francosko ljudstvo.

NEMŠKE IZGUBE PRI CASSINU

Od konca januarja je zavezniška peta armada v Cassinu in njegovi okolici prizadela Nemcem 9000 izgub in do istega časa znašajo nemške izgube v Italiji 40.000.

Pri Cassinu je bilo ujetih 1500 Nemcev, ostali pa so bili ubiti ali ranjeni. Včeraj so Amerikanci odbili dva nemška napada jugovzhodno od Carroceto.

Zavezniško vrhovno poveljstvo ceni nemške izgube pri Rimu na 34.000. Feldmaršal Albert Kesselring, ki poveljuje nemški armadi v Italiji, je v dveh mesecih izgubil najmanj štiri divizije.

Razun dveh nemških napadov na fronti pri Rimu, je bila ostala fronta primeroma mirna, v akciji je bila večinoma samo artilerija in prišlo je do nekaterih spopadov med strazami.

BOMBARDIRANJE BERLINA

Včeraj je mogočno brodogojete letelci trdnjav v spremstvu velike jate napadalnih aeroplanov zopet bombardiralo Berlin, ki je še vedno v plamenih od prejšnjih napadov. Proti napadalnim aeroplanom se ni dvignil noben nemški aeroplan.

Pri tem napadu so se ameriški letalci posluževali posebne priprave, da so sipali bombe skozi 4 milje debelo plast oblakov ter so spustili na nemško prestolico na tisoče žigalnih bomb.

S poleta se ni vrnilo 7 bombnikov in en napadalni aeroplan.

Ljubezen ne odneha . . .

Detroit. — Howard Wayne Wilson, prostak v armadi, je poročil svojo 13-letno sestrično in je bil radi tega kaznovan z zapornom v vojaškem zaporu. To je bilo v februarju, prvega marca pa je zaljubljeni ženin ušel iz zapora, odpeljal svojo nevesto v Georgio, kjer sta se ponovno poročila — prva poroka je bila namreč razveljavljena. Seveda so vojaške oblasti kmalu spet imele ženina v vojaškem zaporu, nevesta pa je morala nazaj v sedmi razred ljudske šole.

Iz Jugoslavije

Partizani v protinapadih v Prijedorskem sektorju. — Napadi na vlake v Bosni

London, 8. marca. — Na fronti v perelju Prijedora so prele čete maršala Tita v protinapade ter si stoje nasproti z nemško takozv. "hudičev" in "tigerski" divizijo. S tem dvema divizijama hočejo naciji za vsako ceno zavzeti Ljubijo, toda dozdej so bili vsi njih poskusi v to smer odbiti.

Dne četrtega marca so bili hudi boji v Prijedoru samem in v okolju kraja Bosanski Novi. Nemci so tu vrgli v boj veliko število čet. Po bitki je obležalo na bojišču 85 mrtvih Nemcev, s seboj pa so Nemci odpeljali šest vozov ranjencev.

V zapadni Bosni so partizanski oddelki zopet trgli nemške prometne zveze in so iztirili vlak na Bosanski-Novi-Bosanska Krupa železniški progi. — Škoda je bila tolika, da so morali Nemci promet na tej črti ustaviti.

Napad na vlak pri Ostreniku je prinesel partizanom precejšnjo zalogo municije in drugih vojnih potrebščin, obenem pa tudi 8.000.000 ustaških kun.

Ustaši obesili ujeta partizana

Pri Otočacu so Ustaši ujeli dva partizana ter enega člana krajevnega osvobodilnega odbora. Vse tri so obesili, naker so partizani v bližnjem okolju Otočaca takoj izvedli kazen za to dejanje s tem, da so ustrelili 25 ustaških v ojakov ter ranili enega častnika in kakih trideset ustaških zločincev.

Sovražnik je izvedel zračne napade na več krajev v okraju Banija.

Nedičev vladni šef ubit v Belgradu

London, 8. marca. — Polkovnik Miloš Masalović, vladni šef Nedičeve kvilinske vlade v Belgradu je bil ubit na belgrajški ulici danes zjutraj, ko je bil na poti v svoj urad. Tako je poročala nemška DNB agencija, ki pa ni nič omenila kdo je napadel Masalovića, pač pa to, da policija išče krivce.

“GLAS NARODA”

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovene Publishing Company, (A Corporation)
Frank Saker, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

51st Year

“Glas Naroda” is issued every day except Saturdays, Sundays
and Holidays.
Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO;
\$7.—; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.—.

“Glas Naroda” izhaja vsaki dan izveniš sobot, nedelj in praznikov.

“GLAS NARODA”, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1243

KAJ HOČE IMETI RUSIJA

Vsi oni, ki se izgubljujejo spamec radi zaskrbljenosti nad enigmatičnimi Rusi in njihovimi idejami o vojni, miru ter po vojni bodočnosti, naj bi preučili članek Ilja Ehrenburga — tega glasnika današnje v dvo dase razzlagane in razsrjene Rusije — kateri je bil objavljen v nedavni izdaji uradnega sovjetskega informacijskega buletina v Washingtonu in v katerem piše Ehrenburg: “da bo Stalin privedel rdečo armado v Berlin,” nakar nadaljuje:

“Ljudstva in narodi mislijo, da imamo zemljo zato, da nam rodi in zori žito ter da jo obdelujemo in ljubimo. Nemci mislijo, da je zemlja in zato, da oni ropajo po njej. Nemci menijo, da so žitna polja tu zato, da jih tepta nemški vojaški škorenj. Nemci mislijo, da so naši otroci namenjeni za dušegubke. Ljudstvo hoče živeti, Nemci se hočejo bojevati. Ljudstvo hoče delati; Nemci hočejo ropati in pleniti. Vsakih petindvajset let se odpravijo na pohod, da plenijo, kar pripada drugim narodom. Temu se mora okrajati napraviti konec.

“Mi vismo sli v Nemčijo po nemške klobasice. Nizkotnopolni nemški klobasarji so prišli na našo zemljo, tepjali naša polja, požigali naše vasi, rušili in uničevali naša mesta in klubi milijone naših nedolžnih ljudi. Treba jih je odvaditi njih vraščene navade, ki jih goni na te vrste pohode vsako četrstoletje. To pot pojdemo ni k rajim . . . toda mi ne gremo po nemške klobase, ampak iskati zasloženja pravici . . .

“Ali naj ti morilec nedolžne dece uidejo zasluženi kazni? Ali naj požigane in kazniške edince najdejo priliko, da izbegnejo kazni dočela? Ali naj živijo Nemci, ki so odgnali množice deklet v sužnost, mirno v Dresdenu in Karlsruhe? Ali naj se Nemci, ki so metali nedolžne otročičke v vodnjake, povrnejo domov in tam igrajo sport? Ali naj gredo Nemci, ki so privezovale stare žene konjem na rep, domov duhat cvetje in igrati vektrole?”

“Seveda se bodo premenili, če treba, bodo preoblekli sukno . . . solzili se bodo in molili in meketali. Skušali bodo dokazati, da niso imeli nobenega opravka z vsem tem. Nasli bodo pribe in advokate za svojo obrambo. Toda usli ne bodo; rdeča armada jim bo zastavila pot . . . Ko je treba nečemu napraviti konec, tedaj ona napravi temu konec. In to pot mora biti konca tak, da Nemcem ne bo več dovoljeno pričeti s pripravami za novo klanje čez petindvajset let.”

Kar je zapisal Ehrenburg, ni morda posebno prijetno za česa, ki niso čula grmenja uničevanja, katerega je doživela ruska zemlja in rusko ljudstvo. Toda tako se počuti narod, ki se bori proti roparskemu sovražniku na lastni zemlji in ne kod preko morja. Vojsna z Nemei je za Ruso realistična, strašna in brutalna. Sesuta v prah leže njihova nekdanja cvetoča mesta in naselja, milijone žrtev je padlo pred strahotnim pohodom modernih Teutonov. Zato jim ni do teorij, ki se jih razpletajo v mirnem zatijju dežel, na katere ni padel ogenj uničevanja nemških hord. Ni jim nič za politične kalkulacije in intrige in zato ha dobro, če svet pristihne resnemu in razsrjenemu glasu Rusije, predem se še naprej udaja spekulativnemu ugibanju in naziranj o Rusih. Rusi bodo hoteli imeti pred Nemei v bodoče mir in na podlagi njihovih velikih žrtev bodo tak mir zahtevali.

PRISPEVAJTE V VOJNI FOND RDEČEGA KRIŽA ZA 1944. LETO!

Skrozi Amerikanski Rdeči Križ se je od začetka vojne razdelilo vojnim žrtvam v 30 deželah pomoči v vrednosti 80 milijonov dolarjev. Potrebščine so bile poslana na Norveško, v Belgijo, Francijo, na Kitajsko, v Rusijo, na Poljsko, Madžarsko, v Rumunijo, Španijo, Jugoslavijo, Finsko in druge Baltičke dežele, v Nizozemsko, Severno Afriko, Egipt, Palestino, Sirijo in Libanon, Grčijo, in druge države; Obdržite ta tok pomoči! Prispevajte Fondu Rdečega Križa!

Na milijone paketov s hrano, katere je Rdeči križ poslal Amerikanskim vojnimi ujetnikom in vojnimi ujetnikom Zdrženih narodov, ter civilnim internirancem v Evropi in na Daljnem vzhodu, je bilo prostovoljno napravljeno. Toda vzdrževanje tega delovanja je odvisno od tega kako bode odgovorili na apel Rdečega Križa za prispevke v Vojni Fond! Dajmo vsi!

URA JE DVANAJST

Piše Frank R. Vavpotič

Pred časom sem že rkel da se ne bom vtikal v tem pomembnem času v politične svetovne razmere, posebno pa ne v razburljivo in obudovanj vredne dogodke v naši rojstni domovini Jugoslaviji. Ne zato da mogoče ne nosim v sebi prepuščanja, pač pa, ker se po svojem pomanjkanju znanstva o resničnem položaju dogodkov v Jugoslaviji bojim, da ne bi narodu, ki se ravno v tem času tako pogumno bori in umira za svoje pravice in obstanek, s kakimi mogočimi napačnimi izjavami več škodoval kakor pa koristil.

Zdelo se mi je celo nepotrebno, ker sem izprevidel, da so se za stvar, katera mi je pri sreju, mislim osvobojenje naše ga naroda izpod zunanega, kakor še posebno nortranega sovražnika zavzeli nadvse sposobni možje, kakor je svetovno znani pisatelj, naš rojak Louis Adamič in drugi, kateri so v ta namen ustanovili mogočine in uspešne organizacije, katere pa prav iz sreja in po svoji moči podpiram.

Je pa že tako, da vsaka stvar ima svoje meje in svoj konec in kadar je bolečina preluda molčanje preide v tem hujši kriku, pa naj nekaterim prijai ali ne.

Na mizi imam raztresene različne slike našega junškega naroda jugoslovanske osvobodilne vojske, katere skoraj dnevno prinašajo ugledni ameriški listi, in celo posebno izdaje, katere so posvečene na šem hrabremu narodu, posebn po na njih voditelju Josip Brozoviču (Titu). Te slike skrbno vrstjujem v spominski zvezek, kateri se mi zdi, da bo ob čas, ko se bo moja malenkost zdrabila v prah, nekaka zanimivost za svobodnega Jugoslavana.

Da bo ta zvezek bolj zanimiva izza časa krvavega boja našega naroda za svobodo, vtikam med te slike tudi slike s primernimi podatki naših narodnih sovražnikov in izdajalcev katerih je pač med nami hvala Bogu že mali odstotek in njih privesek, kateri ne zna drugam, kakor za njim, je pa tako duševno nevede, da ne škoduje in ne koristi.

Akoravno preskočim red pravih povzročiteljev notranje ga sovražnika, in dejanske izdajalce naroda, naj tukaj najprvo omenim kvizinski Hitlerjevo vlado, pod vodstvom Milana Nedića v Beogradu, kateri je s svojim podpisom, na povzelje nemških krvolokov, zadrgnil že neštevilne zanke na vrat svojim naprednim rodoljubom. Pomembno na tem je pa, da je ta kvizling bratrance Mr Fotiča, jugoslovanskega poslanika v Washingtonu kateri predstavlja, od svobodnega jugoslovanskega naroda zavrženo kraljevo vlado kralja Petra v Kairu, katera je po večini sestavljena iz zagriženih nazadnjaških srbofilov, katerih ušesa so kronično gluha za vsako jugoslovansko ali vse-slovansko narodno zvezo, v kateri bi vokalju ali pod zaščito mogočine in v resnici demokratične Rusije, bili vsaj deloma varni pred grabežem naše lastnine in zaščite našega lastnega življenja od strani močnejših krvoločnih in brezvestnih sosedov.

Da se to vlado brez vsakega dvoma lahko obdoliž podlega izdajstva naroda, je dejstvo to, da so s pomočjo narodnega premoženja, s katerim so pobegnili, prikivali pod različnimi zvijačami in lažni skoraj leto dni resnični položaj dogodkov, v zaseden Jugoslaviji. Da so pa ta gnus še povečali, so človeka, kateri ni v tej zmedi imel drugega izhoda, kakor da se je s svojo teroristično tolpo, da ne imenujem tukaj tako nekaj tisoč redne, razdrte jugoslov. vojske, katera ga je pozneje po

večini zapustila in se pridružila narodni osvobodilni vojski imenovali vojnega ministra kateri je z njih vrednostjo, in možno celo z navodilom, sporazumno s fašisti in naciji zahrbitno napadal, in jih še danes šibkeje edince narodne osvobodilne vojske, ki so se golih rok, lačni in raztrgani, lotili da pod vodstvom maršala Tita vržejo sovražnika s svoje zemlje, in da si vpostavijo vlado katera bi bila pravična za vse, ne pa samo za nekatere.

Zamejna izdajalska vlada v Kairu, oziroma nje prejšnji in sedanji člani, so dobro vedeli že dosti pred to vojno in vpadom sovražnika v našo zemljo, da je narod nezadovoljen z njimi, oziroma s tako vladno kliko, kateri ni bilo za drugo, kot da so brezskrbno živeli na račun izžranega, gladnega in raztrganega naroda. Svoja bogastva so pa mlagali v tuje bolj varne valute, ker niso imeli zaupanja niti v sebe niti v svojo lastno vlado.

Pravo jedro te vladne klike je seveda bila pravoslavna in pa rimsko-katoliška duhovščina, katera je pošiljala v ministristvo ljudi brez vsakih vladnih zmnozosti, sumo da so predstavljeni in podpirali njih strankarsko in diktatorsko vlado v vladi.

Medtem, ko je narod stradal in ga glodal mrčes, so ti ljudje vlekli mastne ministrske plače katere bi si delavci in kmeti, ki sta vstvarjala vse, niti v sanjah ne bi mogli predstavljati, poleg tega, da so bili med nji nekateri, ki po svoji zmnozosti niso bili vredni plače vsakega pastirja.

Naravne katastrofe, katere so kaj pogosto šibale našega kmeta, kakor na primer suša, toča, povodnji, črt in snetjavost, so ponajveč ustvarjali in uničevali s procesijami in banderki, kmetov prazen žolodec so pa napolnili z duševno hrano — pobožnimi molitvami.

Ako si je v takih slučajih kdo drznil, da je vprašal za kako vladno pomoč, ali pa kako drugače maj bolj kričal, so ga enostavno proglasili za brezverca in komunisto, ako pa še ni utihnil so ga vrgli v srbske ječe, kabre so bile hujše od avstrijski.

Naj tukaj pripomnim, da nima nikakega tamena napada ti verskih predtavnikov iz katere posebne mišje do njih, ker vem, da med nimi so nekateri zelo dobri in vidni ugleda svojega stanu, žalost, pa da jih je jako malo, in če ti so stahovani po svojih liktatorskih tovarših, da nemorejo in ne smejo svojega lemenitega polblava vršiti posvoji vesti.

Zato, kadar tvorimo ali pišemo, posebno tem pomembnem času v kist našega tipa čega naroda, s mi ne zdi primerno in pošteno štediti besed, v katerih tičtesnica, pa naj bo prizadet karkoli. Zal mi

SONART REKORDI

Nove slovenske plošče!

Jerry W. Koprivšek in njegov orkester
M56—Wedding Polka
(Ne bom se mogla; Ti pa jost, pa židana marelja)
Wedding Waltz
Slovenski Waltz
Pojo Rupnick sestre
M56—Jeen Polka
(Mat' polica pebejo)
Marine — polka
575—Tercinka — polka
Na planincih—valček

Lepe Melodije

Duquesne University Tamburica Orkester
M575—Na Marjanca, polka
Kje so moje rošice
Marška poga—polka
Jerry Koprivšek in orkester
M575—Wedding polka
Na planincih—valček
Za tozadevni cenik in cene plošč se obrnite na

JOHN MARSICH, Inc.
463 W. 42nd St., NEW YORK

je, da sem v tem slučaju primoran poslužiti se precej nagih besed, za to naj ako kateremu ni prav, obdoliži krivce, kateri so se pregrešili proti narodu, proti tisti potrpežljivi masi, katero so tlačili k tlom, samo da so bili sami veliki med njimi, proti človeku postenjaku, o katerem so bili že povsem prepričani, da so mu že odvzeli vso nebeško dedščino — pamet proti trpečemu delavcu in kmetu, katerega so smatrali za žival brez repa, in pa proti zvestobi, da njihov lastno demovino, katero so vedno pripravljali vdnjati vsakemu kateri bi jim dovolil samopasno vladati v vladi.

Ti ljudje niso plačevali nobenih davkov, kakor jih ni kjer, ker vedno delajo za interese organiziranega profitarstva. Ne sejejo in ne gradijo pa vendar hočejo poleg svoje brezdelnosti brezskrbno in udobno živeti, poleg tega pa še zahtevajo od tistih, kateri jim vse to doprinašajo, spoštovanja.

Ko je narod zadela največja katastrofa v njegovi zgodovini, ko je krvoločni sovražnik z svo kruto silo vrazil v njegovo zemljo in dom, je dosti teh ljudi z vladnimi parasiti, sili kakor pijavke, odpadlo od narodnega telesa, in pobegnili so na varno za narodnim premoženjem, katerega sedaj brezbrizno trošijo v profinarodne namene. Kar jih je pa ostalo, oziroma kar jih ni moglo pobegniti, pa sedaj izdajajo dom sovražniku.

Precejšnje število teh ljudi smo imeli priliko spoznati tukaj, ki so pribežali sem, seveda z aeroplani, ki enosmerna voznja stane približno 700 dolarjev, s pobožnim namenom, da najdejo simpatijo in podporo v 9. banovini, vsaj tako je nas ameriške Slovence imenoval neki nam dobro poznani slovenski duhovnik ki je l. 1938 prišel sem na obisk. Na svojih shodih in govorih, katere je med tem časom prirejal po ameriških slovenskih naseljih

(Nadaljevanje na 3. str.)

RAZGLEDNİK

Piše Anna P. Krasna

TRNOVSKI GOZD . . . SPOMIN NA MLADE DNI

Danes se skrivajo v njem partizani, v onih dneh, ko sem z malim bratom zašla v njem, se je skrivala tankaj avstrijska vojska. Slovenski, češki, nižje-avstrijski, poljski in drugi avstrijski vojaki so imeli postavljena šotarišča med bogatim drevjem, da jih sovražna izvidniška letala niso mogla opaziti.

To je bilo nekako koncem poletja 1917, ko je avstrijsko poletjstvo zbiralo čete za veliko ofenzivo proti italijanski vojski. Celj kori vojaštva so prihajali in med temi je bil tudi regiment, pri katerem je služil moj brat, pa tudi precej drugih fantov iz naših domačih krajev in vasi tam okrog.

Če so te fante pustili domov, so jim dali komaj po 24 ali k večjemu po 48 ur dopusta, da so obiskali svoje pred odhodom na fronto. V te ure pa je bilo treba vsteti dolgo pot iz Trnovskega gozda in tako so bile ure dopusta zelo okrajšane. Domači pa so čutili, da bi hoteli videti te ljube fante spet in spet preden odidejo na Dobrodob, ali k Soči in drugam tja dol, kjer je kosila smrt neumljeno . . . obiskovali so jih vzle prepovedim, saj so bili to njih sinovi . . . bratje . . .

Moja mati se tudi ni zadovoljila s kratkim obiskom svojega najstarejšega sina. Ko je zvedela, da je nastanjen v Trnovskem gozdu za kak t eden dni, je poslala mene in mlajšega brata, da ga obiščeva in mu neseva nekaj jedil, sadja in cigarete. In sva šla tako rada na to pot v Trnovski gozd, posebno še, ker sta bili baš tedaj pri nas dve mladi begunkji iz Goriskega, ki sta se odpravljali v Trnovo. Ti dve sta vedeli za vse bližnjice, po katerih se je pot v Trnovski gozd moglo skrajšati skoro za polovico.

Bilo je nedeljsko jutro, ko smo odrinili. Nebo je bilo jasno, nikjer ni bilo enega namena oblaka in sonce je razlivalo svojo toploto in žarkost s pravo praznično prešernostjo. Čvrsto smo koračili po stezah in potih in se razgovarjali o krajih, ki nama dvema niso bili tako znani, kot dekletoma od Gorice. Kazale so nam oddaljene hribe in planote in navajale imena. Od fronte sem se je čulo zamolklo grmenje, ki ni bilo ta dan posebno hudo, kar je značilo, da se na obeh straneh pripravljajo za bližajočo se ofenzivo.

Polagoma smo prihajali v gozd, ki se je zdel brezkončen, le tu in tam se je svetila izza gostega vejevja kaka jasa, na kateri je bila postavljena baraka za vojake ali pa za ruske ujetnike, ki so delali v gozdu. Moj mali brat je izrazil strah pred dezertjerji in pobeglimi vojnimi ujetniki, toda dekleti od Gorice nista poznali strahu. To je napravilo potem vse pogumne. Samozavestno smo stopali mimo barak, kadar smo našli nanje in stražam smo se umikali privajeno in brezbrizno, čeprav nam pri duši ni bilo ravno lahko, kadar smo ugleдали v solnce se lesketajoče nasajene bajonete pred seboj. Na samotnih potih se porajajo v mislih vsakojake slike in človek se domišlja vsega, kar je že kdaj slišal ali čital o umorih in ropih v samotnih gozdih.

Toda ta nedelja je bila tako krasna, da je bilo nemogoče, da bi se nam na tak solnčan dan pripetilo kaj hudega. In če bi zahteval kak lačen Rus ali kdo drug to, kar je bilo v eajnah, kaj zato. Da bi nas je pustil naprej do našega cilja.

Rojake prosimo, ko pošljejo za naročnino, ako je vam le priročno da se poslužujejo — **UNITED STATES** oziroma **CANADIAN POSTAL MONEY ORDER**,

KNJIGA, KI STE JO VEDNO ŽELELI

The Modern Encyclopedia

2200 Razlag . . . 1.100 Slik

Najnovjša svetovna Encyklopedija, v kateri more vako kakoršnegakoli poklica najti razlage vsake besede spadajoče v njegovo stroko.

Cena sedaj \$4.—

Knjiga vsebuje 26 strani in je okusno v platno vezana. — Skoro neverjetno je, če je mogoče tako najpopolnejšo knjigo dobiti za tako zmerno ceno.

Knjigarn: Slovenic Publishing Company
2 West 18th Street, New York 11, N. Y.

TO KNJIGO BI ORAL IMETI-TUDI VSAK DIJAK NA RAZPOLAGO

ČITATELJEM je znano, kako se je vse podražilo, in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rojaki zagotovijo redno dopolnjevanje lista, lahko gredo upravništvu na roke s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVLILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES?

POD SVOBODNIM SONCEM

ROMAN — Spisal: F. S. FINZGAB.

137

Po zboru so ves dan pirovali, prisegali na Peruna kazen Bizanec, izivali v ogenj med v tolažbo Morani, so rotili na vile pogorjane in povodkinje, da se ne spro nikdar več bratje med seboj in da ne zamenjajo prej sekire s plugom, dokler ne bo svobodna last njihovega arada, vsa zemlja od Hema. In tudi vsi vzkliki in prisegami je enooki kozelnik razkričaval čuda slavnih dni, katere je razbral iz obisti in droba zakladnih jagnjet in ovnov.

Ko je v pozni noči obnemogla navdušenost, ko so Slovenci Antom razodeli po dvakrat in trikrat, kako so gospodarili po Meziji, kako nagrabili obilen plen, ugnali Tunjuša in polavili Hane, sta sedela ob ognju sama Iztok in Viljenec.

Svarunič sicer ni dvomil, da prepriča Ante o izdajstvu in zrijači Bizantinev. Toda takega uspeha se ni nadejal. V njegovih žilah je vrelo; nikdar ne použil toliko meču, kakor ta večer. Oba smotra, Irena in pohod na jug, ki sta bila pred nekaj tedni kakor dve miglajoči zvezdi nedogledno daleč, sta mu padla hipoma v naročje. Vse sanje so zorele v resnico, njegovo hrepenenje se je nasičevalo, njegovo srce se je treslo v bojznosti, da so mu bogovi naklonili preveč.

Kljub temu ni pozabil, da je treba takoj Ante pridobiti za smer pohoda. Hotelo se mu je sad Toper in odondod po Ireno. V valovih sreče, ki so ga nenadoma oblihi, je zaželel po njej tako iskreno, da bi ne prebošel in ne upal voditi vojske, preden je ne vidi in ne pritisne na srce.

Zato je govoril Viljenec o načrtu, opisal, kako nevaren bi bil prečeti Rustik, ko bi jim prišel za hrbet, in ga uveril, da je edino modro in koristno; ako razdenejo najprej to gnezdo in grede potem ob obali pred Dolgo ozidje bizantinsko. Viljenec mu ni ugovarjal. Kakor je prej mazil mladega Slovena, ga je vzljubil sedaj z vsem srecem in nešetokrat ponavljal: "Iztoče, Svetoviti te je izbral, Iztoče, osvoboditelj naroda! Maševalec očetov!"

Dasi so bili vojskaki brez skrbi, Jarožir ni dovolil, da bi bilo ozidje brez straže. Pet najtreznejših mož je razstavil po odkrhanjenih stolpih na ozidje. In čudno! Po polnoči je zatrobila straža. Dremotni in omamljeni Slovenci in Antom zbegani iskali šlemov in mečev, čuvarji so plašni prignali konje s stepe.

Iztok se ni bil zaspal. Njegov glas je zazvenel, spanec vseh Slovencev je bil preganjen, vsak se je v hipu osvestil in streznil. Brzde konj so cingljale, klekne zapone so poka, jezdec za jezdecem je bil hipoma na sedlu, da je strmel Viljenec ob tolikim redur in ni mogel veleti Antom besedice, ko so se spogledovali, begali sem in tja, se zgrinjali v gručo in zopet brez reda razbegavali.

Iztok je stal na ozidju in prisluškoval. Od severozapada se je čulo homotanje in hrumenje kakor kriki boječe množice. Vlekel je na uho, zastavljal dlani za uhlje. Čimdalje večji nemir se ga je počutil.

"To je hrup Slovencev! To je naša vojska! Kaj se je zgodilo? Čemu tirajo ponoči plen?"

Zaskrbelo ga je. Vrnil se je ročno z ozidja, skočil na konja, zavrtil ga in vsi Slovenci so brez besede udarili za njim iz trdnjave.

Viljenec se je preplašil. "Kaj se je zgodilo? Ali grede Slovenci nadnje? Ali so Varhuni? Zakaj je zbežal Iztok? Prevara?"

Sum mu je stisnil prsi, strah ga je prevzel, vero je izgubil v Slovence. Toda kaj bi storil? Zbežal? Ne uteče! Sklika je zbor veljakov. Ugibali so, razmišljali, klicali kozelniku, čas je hitel — sami so bili brez sklepa in brez sveta — da se je pričelo žariti jutro.

Tedaj so se že pokazali v stepi blesteči oklepi. Iztok se je vračal s polovico vojščakov.

"Prekletstvo Bizanec!" je zavpil, ko je prijezdil v Turris. Antom so osupli gledali v znojnega Iztoka, kateremu so švigali ognji iz oči.

"Bizanec se je zvezal tudi z Hemuli zoper nas! Prekletstvo! Napali so našo vojsko, vzeli ves plen, osvobodili bizantske ujetnike in Slovence pogнали v beg! Prekletstvo!"

"Pogibel! Pokibel!" se kričali Slovenci. "Maščujmo se!" je zarjul pobesnili Svarunič. "Bratje na delo! Nad Bizanec!"

Razpalil je še bolj ozenj med Anti. Na konjih so si ponovili prisego in odšli takoj, da se razlije glas o miru, sklenje nam med brat, in ga po osveti do zadnje staje Slovencev in Antov. Iztoka je pačila jezca, večja še nad lastne brate kakor na Herale.

"Tolpa pijana, tolpa, brez glave so bili, zato so poraženi! Ovni, z železno roko vas zgrabim in popeljam do zmage! Na bogove — o —"

TRI IN DVAJSETO POGLAVJE

V nekoliko tednih je zemlja krog razsutega Hilbudijevega tabora na desnem bregu Donave mngolela bojovníkov, slovenskih in antskih. Plavi na veletoku so pluli noč in dan in prevažali ljudi, konje, živino in brašno. Srca bratskih in rodov so kipela od veselja. Vseposod, kamor so dospeli polstanci o velikem pohodu v zemlje Bizantinev z vestjo o miru med Anti in Slovenci, vseposod so se dvignili valovi navdušenja. Zamrza in srd, ki sta gorela v dušah, zapaljena po psovarah Huncov in Bizanec, sta ugasnila pod naravno silo, ki je klicala kri h krvi, brata k bratu. Težka teža, ki je morila rodove, se je valila s prsi, da so sproščene tem svobodnje zadihale, da je z zlobo dušena ljubezen tem gorkeje, tem silneje vzpametla. Starešine so morali s silo ugnati tolpe, da je ostala nekaj naroda doma za varstvo čred, žena in o otrok. Starci, ki že desetletja niso pripasali jermena krog ledij, so se pomladili, pobrusili bojno sekuro, osnažili meč in si ga obesili ob ledja. Zbori deklet so zavrgli vretena, pustili stajajo ovace in se oborožili s tulom in okom ter pevajoč odrinili z mladci na vojsko. Za Donavo na zbirališču so si segali v roke slovenski in antski starešine, mejaži in sosedje, vrli prijatelji nekdanji, po čuvanju Huncov pa smrtni sovražniki.

(Nadaljevanje prihodnjih)

KAKO NAJ UPORABLJATE DROBIŽ ZA RACIONIRANJE

(OWL) — Urad za nadziranje cen objavlja serijo vprašanj in odgovorov v pojasnilo gospodinjam za nakupovanje racioniranega živeža s pomočjo drobiža za odmerke v prvih tednih po uvedbi novega sistema, v prehodni dobi, ko bosta v vaši dvori dve vrsti znamk. Novi drobiž za znamke odmerkov je stopil že v veljavo.

Do 20. marca bodo odjemalci uporabljali za nakup racioniranega živeža, kot meso, maščobe in konzerve, svoje stare rjave in zelene znamke, ki ohranijo svojo staro vrednost in istočasno tudi rdeče in modre znamke, v vrednosti po 10 odmerkov vsaka. Drobiž bodo tvorili novi "tokens" in stare zelene in rjave znamke v vrednosti po 1 odmerku.

Po 20. marecu, ko zapadejo vse stare znamke, se bodo odjemalci posluževali le še rdečih in modrih znamk v vrednosti po 10 odmerkov vsaka, ki se nahajajo v knjižici vojnih odmerkov št. 4. ter novih tokenov za drobiž.

Vprašanja in odgovori dajejo naslednja pojasnila:

Vpr.: Koliko vrst znamk imam danes na razpolago za svoje nakupe?

Odg.: Štiri vrste. Stare rjave in nove rdeče za meso in maščobo, ter stare zelene in nove modre za konzervirani živež.

Vpr.: Kako se razlikujejo te znamke v svoji vrednosti?

Odg.: Stare znamke, ki so bile pred 27. febr. ohranijo svojo staro vrednost — 8, 5, 2 in 1 — prav kot piše na znamki. Edino nove rdeče in modre znamke, katerih še niste uporabljali, bodo vredne po 10 odmerkov.

Vpr.: Je li kakšna razlika v tem, kako uporabim te različne vrste znamk?

Odg.: Nobena. Vendar pa vam bo morda lažje, ako potrošite najprej svoje stare rjave in zelene znamke.

Vpr.: Kaj pa bo boljše, ako potrošim najprej svoje stare znamke?

Odg.: Čim boste porabili svoje rjave znamke s črkami Y in Z, boste na primer mogli dati na stran knjižico št. 3 tako da boste uporabljali za vse nakupe le še eno samo knjižico, War Ration Book No. 4.

Vpr.: Kaj pa, ako v prodajalni danes še ne bi imeli tega novega drobiža za racioniranje?

Odg.: Nič hudega ne bo. Baš to je vzrok, da so ostale v veljavi še za nekaj časa stare rjave in zelene znamke. Z njimi vam bo lažje odmeriti pravilno število znamk, ko pa ne bo šlo brez menjave in bi prodajalec še ne imel teh novih znamk — vam bo moral vrniti kar treba s pomočjo starih zelenih ali rjavih znamk v vrednosti po en odmerku.

Vpr.: Ali smem uporabiti za isti nakup mesa ob enem rdeče in rjave znamke?

Odg.: Seveda. Znamke, ki so veljavne, smete vedno uporabljati. To je bilo vedno tako.

Vpr.: Kaj pomeni izraz načrt za uporabo drobiža za odmerke?

Odg.: To je načrt za izmenjavo znamk, ki so imele 4 različne vrednosti (8, 5, 3 in 1) z znamkami, ki bodo imele le še eno samo vrednost, (po 10 odmerkov), dočim bo za menjavanje služil drobiž "tokens" v vrednosti po en odmerku.

Vpr.: Kaj moram storiti, da si preskrbim teh tokenov?

Odg.: Ničesar. Tokeni so le drobiž, nič drugega. Kupujte nadalje, kot dozdaj. Ko se vam bo prvič pripetilo, da ne boste mogli odmeriti natančno število za svoj nakup, vam bo prodajalec sam od sebe izplačal potrebni drobiž s temi tokeni.

Vpr.: Ali morem izdati te tokene kadarkoli?

Odg.: Da. Ta drobiž ostane v veljavi za nedoločen čas.

Vendar pa je umestno, da ga ne zadržujete pri sebi in da imate doma čim manj teh tokenov. Po 20. marecu, ko bodo zapadle vse rjave in zelene znamke, vam ne bo več treba nositi s seboj živežnih znamk, odtrganih iz knjižice. Vse vaše znamke bodo lepo prilepjene v vaši knjižici št. 4, tako da ne bo nobene nevarnosti, da jih izgubite. Drobiž je seveda mnogo lažje izgubiti — prav kot je lažje izgubiti drobiž v denarju kot papirnate bankovce. Izgubljen token pa je izgubljen odmerku, katerega ni mogoče nadomestiti.

Vpr.: Ako dobim drobiž v za meno za znamke, kako naj jih potrošim?

Odg.: Oddajali jih boste svojim prodajalnam za manjše zneske znamk za racioniranje. Ako si nabavite s pomočjo 2 znamk vrednih po 10 odmerkov živeža, za katerega je treba oddati 18 odmerkov, boste dobili nazaj 2 tokena v vrednosti po en odmerku. Uporabili jih boste kadarkoli za nabavo živeža, za katerega morate oddati 2 odmerka, ali pa, na primer skupaj z eno znamko od 10 odmerkov za poravnaje 12 odmerkov.

Vpr.: Zdaj, ko imamo znamke po 10 odmerkov, bode li skupna vrednost naših znamk večja?

Odg.: Ne. Skupno število odmerkov, katere imate na razpolago, je od prilike isto kot prej. Imeli boste torej nekoliko manj za isto število odmerkov. To je tudi ugodnost tega novega sistema, kajti dejstvo da boste imeli manj znamk pomeni, da boste imeli manj dela z njimi, prav kot vaš prodajalec. Razven tega pa bo tudi vaša knjižica trajala bolj dolgo časa.

Vpr.: Število odmerkov za konzerviran živež je drugačno po novem sistemu, kako je ta razlika vračunana?

Odg.: Razlika je vračunana v trenutku določanja potrebnih odmerkov. Pred 27. februarjem ste imeli približno 48 odmerkov za konzerviran živež vsak mesec. V novem sistemu boste imeli približno 50 odmerkov — dva več kot prej.

Vpr.: Ali velja isto tudi za odmerke mesa in maščobe?

Odg.: Da. Po starem sistemu ste imeli vsaka dva tedna približno 32 odmerkov. Zdaj boste imeli po 30 odmerkov vsaka dva tedna. Dva manj kot dozdaj. Toda ta razlika je popravljena tako, da bo racioniranje mesa za malenkost bolj ugodno in zahtevano manj odmerkov, tako da boste prišli na isto.

Vpr.: Ali bomo morali nositi s seboj mnogo teh tokenov?

Odg.: Ne. Drobiž vam je potreben le pri menjavanju. Čim jih boste dobili v roke, boste jih zopet potrošili v svojih prodajalnah. Največje število tokenov, katero sploh morete dobiti pri eni sami transakciji — tokenov iste barve — iznaša 9. Povprečno število bo najbrže okoli 5. Večinoma boste imeli manj kot po 5 tokenov v rokah.

"SPANISH IN 20 LESSONS" — Španščina v 20-ih urah. — Špansko-anglička slovnica. — Spisal je R. D. L. Cortina.

Ta knjiga je popolna in prav nič prikrašana. Od prve do zadnje strani je popolnoma ista, kot jo je pisatelj napisal in kot je bila prvotno izdana za višjo ceno. Cena je zato nizka, ker smo se porabile prvotne tiskarske forme, in ker je pisatelj sprejel nižjo ceno.

Po tej priprosti stopnjevalni metodi vam Cortina pomaga, da se lahko naučite španščine.

To praktično učenje ima kar najmanj eksperimentalnih in zapletenih slovninskih pravil ter vas ne brani govoriti in razumeti španščino.

Prodanih je bilo že nad 2.000.000 Cortinovih knjig.

Corintovo kratko metodo so odobrili učitelji, profesorji, kole, poslanstva in ekspozitne tvrdke po celem svetu. Je praktično, pripravilo in uspešno.

KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING COMPANY, 216 West 18th Street, New York, N. Y. — Cena je samo \$1.—

Proslava Partizanskega Dne v Oakland, Cal.



The United Yugoslav War Bond Committee je 12. februarja obhajal Yugoslav Partisans Day s prodajanjem Vojnih bondov ob navzočnosti mestnih oblasti Oaklanda. Na programu je bilo več točk godbe in petja. Kupljenih je bilo Vojnih bondov za \$27.000. — Slika nam predstavlja jugoslovansko skupino, ki se je zavezala za prodajanje Vojnih bondov.

ODKOD OTROŠKA PARALIZA

Da povzročata otroški paralizo eden izmed virusov, kakor imenujejo najmanjše, celo z mikroskopsko nevidne bolezenske klice, je že davno dognano. Da se infekcije dogajajo preko nosa in grla, so tudi že ugotovili vendar ni mogel doslej nihče povedati, kje bi mogli tega nevarnega povzročitelja boleznih dobiti zunaj človeškega telesa in ga uničevati.

Natančno opazovanje različnih epidemij pa je švedskega profesorja Klinga opozorilo na to, da nastopa ta kuga povsod, kjer je preskrba prebivalstva z vodo nezadostna. Natančno je preiskal vsak primer otroške paralize in ob enem tudi vodnjak in izvirke v bolnikovi bližini. Pri tem je dognal, da je v vodi raznih vodnjakov bolezenska klica, ki povzročata pri

živalih otroški paralizi zelo podobno bolezen. Da li gre za pravega povzročitelja te paralize ali pa samo za sorodno vrsto virusov, doslej še ni mogel ugotoviti, vsekako pa opozorja na to, da je treba sanirati

SEDAJ SE KAŽE!
Naravnost s 17 TEDNOV na Broadwayu prvič po naših ljudskih cenah!
RESNIČNO VELIKE PREDSTAVE
V VSEH RKO GLEDALIŠČIH
na MANHATTANU, v BRONXU in WESTCHESTER
Nepremagljiva ljubezen Razburljivi prizori Dejanja polne napetosti
Njihova ljubezen je kljubovala vsem strahotam. — Samuel Goldwyna mojstrsko delo
"The North Star"
in
"Rookies in Burma"

KNJIGARNA

Slovenic Publishing Company

216 West 18th Street New York City

Andrej Ternovec
Spisal Ivan Albreht
Cena 50 centov

Balade in romance
3. izdaja — A. Aškerc
Cena 50 centov

Ko smo šli v morje bridkosti
Spisal Rev. K. Zakrajšek
Knjiga pripoveduje, kako je Hitler nastavljal umance in sanjke in pripravil "strup" za Jugoslovane in njihovo državo še dolgo prej kot so je napadel.
Knjiga je v platno vezana in ima 207 strani.
Cena \$2.—

Sodobni državljani naj naročijo knjilice —
"HOW TO BECOME A CITIZEN OF THE UNITED STATES"
V tej knjigi so vam pojasnila in nakloni na naslanjeco.
Cena 25 centov

Živi izviri
Spisal Ivan Matičič
Knjiga je svojevrsten pojav v slovenski književnosti, kajti v nji je v trinajstih dolgih poglavjih opisanih trinajst rodov slovenskega naroda od davnih početkov v starem slovanstvu do današnjega dne.
13 poglavij — 413 strani
V platno vezano
Cena \$2.—

Duhovni boj
(Izdala družba sv. Mohorja)
L. Skupol
Cena 50c

Ako naročite knjigo, priložite k naročilu U. S. oziroma Canadian Money Order za omenjeno svoto. Manjše svote, lahko pošljete v U. S. znamkah po 2 oziroma 3 cente.

Državlanski priročnik
(V slovensčini)
Knjižica daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan.
Cena 50 centov

vse nezdrave vodnjake in skrbeti tako posestvom, kakor celim mestom za zdravo vodo. Če hočemo otroško paralizo preprečiti. Zdravniški krogi upajo, da bodo na tej podlagi našli tudi nove možnosti za ravnanje skrajno nevarne bolezni.

Edini vojni bond, za katero vam bo žal, je oni, ki ga niste kupili!

Bori se jezo! Povest o "NORANJOSTI JAPONSKO", povest NAJRAZBURLJIVEJSE DRAME O JAPONSKIH VOJNIH UJETNIH V ZGODOVINI! Nobena večja povest se ni bila povedana — o 8 ameriških letalcih, ki so BOMBARDIRALI TOKIO. — Ogledite si

"The Purple Heart"

FILM, KI GA NE SME AMERIKANEC ZGUBITI

Poleg tega se zanimajo SKI PRIKAZ s Count I. Hecov orkester, The Berrythers — Carol Bruce — Ben Singers — Roxy Theatre — v posebno dodatna p. nost: Zero Mostel.

ROXY
7th Ave. in 50th New York City

TO JE KNJIGA, KI JO BOSTE RADI IZROČILI SOSEDU, DA JO PREČITA

THE INCREDIBLE TITO

Man of the Hour

V angleščini izpod peresa slovitiga pisatelja

Howard Fast-a

Povest o bojih Jugoslovancev za svobodo, o čemer ni bilo pisano še nikdar poprej.

"Najbolj razburljiva povest v 27 letih!"

Stane 25c v uradu — 30c po pošti.

Ker je zaloga teh knjizic zelo omejena, je priporočljivo, da pošljite naročilo prej ko mogoče. K naročilu priložite v dobrem zavitku gotovino oz. znamke (Združenih držav). — Naročite lahko pri:

KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
216 West 18th Street New York 11, N. Y.

POUČNI SPISI

Pohorske poti
Spisal Janko Glaser
Cena 50c

Angleško Slovensko Berilo
(F. J. Kern) — Vesnana knjiga
Cena \$2.—

Brezposelnost
Spisal Fran Erjavec
Cena 50c

Problemi sodobne filozofije
Spisal Dr. France Veber
Cena 50c

Mlekarstvo
Spisal Anton Pevec. 8 slikami, 148 strani. — Knjiga za mlekarje in farmerje v splošnem.
Cena 50 centov

Obrotno knjigovodstvo
258 strani, esasa. — Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbno, umetno in strojno inženjirstvo ter kolesarstvo.
Cena \$1.—